
Do konce letošního roku pře-
sune své podnikání do druhé eta-
py průmyslové zóny v Červeném 
dvoře krnovská firma DMHER-
MES TRADE. Závod, jehož vý-
stavba již byla zahájena, zaplní 
téměř třetinu z desetihektarové 
plochy. Do areálu firma zainvestuje  
108 milionů korun bez DPH a bude 
v něm zaměstnáno šedesát až se-
dmdesát pracovníků.

Podnik bude tvořit výrobní hala, 
administrativní část a skladová 
hala surovin a hotových výrobků, 
vše jako jeden celek. „Se stavbou by-
chom měli být hotovi do konce srp-
na a do průmyslové zóny se chceme 
kompletně přestěhovat do závěru le-
tošního roku,“ uvedl jednatel firmy 
Thomas Melios.

V závodu bude umístěno několik 
linek. Automatická linka na výro-
bu ovocných a proteinových tyči-
nek, plnicí linka na datlový sirup 
a stoprocentní přírodní balsami-
kový krém s ovocnými příchutěmi 
a průmyslová výrobní linka pro 
přípravu speciálních kaší bez při-
daného cukru. Společnost má dále 
záměr dovážet komodity zdravé 
výživy z třetích zemí a přebalovat 
je do uživatelsky přívětivého bale-
ní, vhodného pro evropský trh.

Druhá etapa průmyslové zóny  
v Červeném dvoře má rozlohu de-
seti hektarů. Vznikla za přispění 

státu, který finančně podpořil vy-
budování technické a dopravní in-
frastruktury za 63 milionů korun. 
Město zde stále nabízí k prodeji 
volnou plochu o rozloze 75 230 me-
trů čtverečních. Cena pozemku je 
minimálně 325 korun za metr čtve-
reční plus příslušná sazba DPH.  
V území jsou vybudovány veškeré 
inženýrské sítě a stavební objekty, 
jako splašková a dešťová kanali-
zace, vodovod, elektrická přípojka 
nízkého napětí a trafostanice, pří-
pojka plynu, chodníky a autobu-
sové zastávky, zóna je napojena na 
komunikaci I/57.

„Z hlediska využití je podporo-
ván zejména zpracovatelský prů-
mysl, strategické služby a techno-
logická centra. V průmyslové zóně 
nelze umístit investice, které by 
využívaly pozemky pro pěstování 
rostlin a chov živočichů. Vzhledem 
k tomu, že zóna byla vybudována 
za přispění státu, musí být podni-
katelský záměr každého investora 
před uzavřením smlouvy projed-
nán s Ministerstvem průmyslu  
a obchodu ČR, jako s poskytovate-
lem dotace, a Zastupitelstvem měs-
ta Krnova,“ řekla referentka pro 
podporu podnikání Melita Vodič-
ková. Více informací k průmyslové 
zóně a dalším investičním příleži-
tostem v Krnově najdete na webu 
krnovinvest.cz.                             (dc)

Převod městského majetku  
v areálu krnovské nemocnice do 
vlastnictví jiného subjektu je vždy 
velmi sledovaným tématem. To se 
potvrdilo i na únorovém zasedá-
ní zastupitelstva města, na němž 
zastupitelé projednávali žádost 
Moravskoslezského kraje o da-
rování dvou pozemků o celkové 
výměře 2 724 metrů čtverečních 
pro účely vybudování urgentního 
příjmu s izolačními lůžky a reha-
bilitačního oddělení s venkovním 
respiriem. Na investici ve výši 
136 milionů korun chce kraj zís-
kat dotaci Evropské unie. Po více 
než hodinové diskusi zastupitelé 
žádosti kraje vyhověli a darování 
pozemků schválili.

Diskutující zastupitelé neměli 
výhrady proti rozvojovým plá-
nům nemocnice, které naopak 
vítají. Problém viděli zejména ve 
vzdání se části historického ma-
jetku města nebo v jeho bezplat-
ném převodu. „Proč město má ty 
pozemky darovat? Nemůže být ně-
jaká směna nebo jiný typ dohody,“ 
tázal se Michal Brunclík (ČSSD), 
který se pozastavil nad tím, že na 
zasedání není přítomen zástupce 
zřizovatele nemocnice, tedy Mo-
ravskoslezského kraje, který by na 
dotazy přítomných reagoval. Mís-
tostarosta Miroslav Binar (ANO) 
následně zastupitelům tlumočil 

stanovisko náměstka hejtmana 
Jaroslava Kanii, které obdržel  
e-mailem: „Pokud pozemek ne-
bude kraje, ten peníze neuvolní  
a stavět se nebude.“

Starosta Tomáš Hradil (Kr-
novští patrioti) připomněl, že 
předchozí zastupitelstvo nemělo 
problém darovat pozemek pro 
výstavbu magnetické rezonan-
ce nebo lékárny. Do diskuse se 
zapojil i náměstek hejtmana  
a zastupitel Jan Krkoška (ANO), 
který uvedl, že kraj má šanci zís-
kat finanční prostředky v rámci 
iniciativy REACT-EU. „Jde o dvě 
miliardy korun, za které se mo-
hou nemocnice opravit. Kdo bude 
nejrychlejší, ten peníze dostane. 
Krnovská nemocnice má projek-
ty připravené a byl bych rád, aby 
peníze zůstaly v našem městě  
a sloužily občanům Krnova,“ řekl 
Jan Krkoška.  

Výsledky hlasování – Pro:  
15 (Anderle R., Binar M., Dudo-
vá M., Hadač R., Hradečný M., 
Hradil T., Indrák M., Koukolová 
J., Kozelský M., Krkoška J., Ma-
telová Z., Moravec P., Ratibor-
ský D., Šindelářová E., Trávní-
ček K.). Proti: 4 (Krušinová A., 
Löwenthalová P., Maláč V., Šigut 
R.). Zdrželi se: 2 (Nowak L., Var-
tecký P.). Nehlasovali: 2 (Brunclík 
M., Sekanina L.).                       (dc)

V průmyslové zóně 
staví první investor

Dar města podpoří
rozvoj nemocnice

Ve středu 10. února uplynulo 
šedesát let od doby, kdy krnov-
ské kino bylo přejmenováno na 
Panorama Mír a diváci v něm 
mohli zhlédnout první široko-
úhlou projekci. Výročí připo-
mněla speciální edice plakátů 
umístěná ve všech „kino skříň-
kách“ ve městě. Pokud vlastníte 
fotky, vstupenky či jiné před-
měty spojené s kinem Mír, mů-
žete je darovat nebo zapůjčit 
MIKS Krnov, které by rádo do-
plnilo archiv kina.   Více na str. 6

Foto: Tomáš Gaudek 
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Krátce KrátceObjížďka povede
přes centrum města

Přípravy výběru dopravce pro MHD vrcholí

Druhý únorový týden Krnov pokryl sníh. Po jeho odklizení vznik-
ly rovněž na Hlavním náměstí hromady, které obsadily děti. Vy-
užily je nejen ke sjíždění, ale také hloubily úkryty a vedly sněžné 
války.	                                                                Foto: Tomáš Gaudek

Vozidla, která v současnosti 
směřují do průmyslové zóny Ve 
Vrbině po komunikaci K Řempu, 
budou od pondělí 1. března jezdit 
po objížďce. Objízdná trasa pove-
de ze směru od Opavy po ulicích 
Opavská, Soukenická a Hlubčic-
ká a dále po nově vybudované 
komunikaci severovýchodního 
obchvatu. Užívání části obchvatu 
bude povoleno jen vozidlům zá-
sobujícím objekty Ve Vrbině.

„Objízdná trasa bude spuště-
na 1. března, kdy začneme s fré-
zováním stávající komunikace  
a následným odtěžováním ne-
vhodného násypu od Vrbiny k bý-
valému Řempu. Po obchvatu bude 
provoz probíhat přes nově vybu-
dovaný most, na němž proběhla 
hlavní mostní prohlídka objedna-
tele stavby, tedy Ředitelství silnic  
a dálnic ČR, při které nebyly zjiš-
těny závady bránící provozu na 
předmětném mostě,“ uvedl Zde-
něk Ján ze stavebního oddělení 
společnosti SILNICE.CZ. Jelikož 
nově otevřený úsek obchvatu bu-
dou používat pouze vozidla, která 
míří do průmyslové zóny Ve Vr-

bině, zůstane zatím komunikace 
v Hlubčické ulici jako hlavní.

O užívání místních komu-
nikací v ulicích Soukenická  
a Hlubčická pro nákladní vozi-
dla dopravní obsluhy žádal zho-
tovitel obchvatu město Krnov již 
v srpnu 2019. „Uvědomujeme si, 
že toto opatření může způsobo-
vat nepříjemnosti a komplikace, 
ale po prověření dalších mož-
ností rada města tomuto řešení 
dala souhlas. Není jiná cesta, jak 
dostat vozidla do firmy Santa 
Trans. Žádám tedy všechny ob-
čany, zejména Hlubčické ulice,  
o trpělivost. V letošním roce již 
dojde ke zprovoznění celé trasy 
obchvatu a doprava se nejen na 
této komunikaci opět zklidní,“ 
řekl místostarosta Pavel Moravec.

Slavnostní otevření severový-
chodního obchvatu Krnova je 
plánováno na začátek prosince 
letošního roku. Řidičům by ale 
měl být k dispozici minimálně  
o měsíc dříve. Investorem ob-
chvatu je Ředitelství silnic a dál-
nic ČR, jeho výstavba vyjde na 
miliardu korun. 		    (dc)

Více než 170 respondentů se 
zúčastnilo lednového dotazníko-
vého šetření zaměřeného na spo-
kojenost s krnovskou městskou 
hromadnou dopravou (MHD). 
Jejich podněty se nyní bude za-
bývat dopravní expert Vladimír 
Návrat, který s městem spolupra-
cuje na přípravě výběru dopravce, 
jež bude od roku 2022 po dobu 
deseti let zajišťovat provoz MHD. 
Dopravní společnosti chce měs-
to požádat o předložení nabídky 
nejpozději 1. května.

„Co mě z podnětů občanů v do-
tazníkovém šetření asi nejvíce bilo 
do očí, je připomínka k obsluze 
průmyslové zóny v Červeném dvo-
ře. Na to se podívám. Je ještě čas, 
abych to upravil,“ uvedl Vladimír 

Návrat na únorovém zasedání za-
stupitelstva města, kde představil 
souhrn doporučení pro výběr no-
vého dopravce.

Z jeho návrhů vyplynulo, že 
město by mělo zachovat součas-
ný počet linek, tedy sedm, a také 
počet vozidel, které je obsluhují  
a ročně najezdí 280 tisíc kilomet-
rů. Autobusů je nyní šest a jeden 
náhradní. Jejich budoucí počet 
ale může ovlivnit zvolený druh 
pohonu. „Bude záležet na zadá-
ní města, které musí rozhodnout, 
zda autobusy mají jezdit na naf-
tu, CNG nebo elektrický pohon. 
Kdyby se rozhodlo, že chce pouze 
elektřinu, počet autobusů by musel 
být s ohledem na nutnost dobíjení 
a omezený počet kilometrů uje-

tých na jedno dobití o dva vyšší. 
Z vozidel by navíc mělo být jedno 
kratší, a to kvůli točně na Cvilíně. 
Je možné také rozhodnout o ob-
služnosti okrajových částí města, 
jejichž obyvatelé využívají MHD 
minimálně, jiným režimem, napří-
klad city taxi. To je ale už politické 
rozhodnutí. V každém případě by 
autobusy měly být nízkopodlažní,“ 
řekl Vladimír Návrat.

Zůstat by mělo současné traso-
vání linek, včetně linky 801, která 
jezdí od nemocnice přes Kostelec 
a SPC do Petrova dolu. „V dotaz-
nících jsem se setkal s kritikou, že 
jednička je okružní a pomalá, ale 
když se podíváme na její využití, 
tak ona skutečně funguje. Navíc 
se nám pro rychlejší přesun z SPC 

k nemocnici už podařilo zavést 
kratší spojení, a to linku 803,“ sdě-
lil starosta Tomáš Hradil, který 
zdůraznil, že MHD v Krnově má 
velkou konkurenci v pěší chůzi  
a cyklodopravě, kterou v letošním 
roce posílí nová služba sdílených 
jízdních kol. „U nás se velmi rych-
le dostanete pěšky nebo na kole 
kamkoli. Tou hlavní skupinou  
v MHD proto zůstanou žáci, senio-
ři a pracovníci velkých krnovských 
firem či nemocnice, jimž by měla 
sloužit především,“ uzavřel staros-
ta. MHD v Krnově přepraví ročně 
necelých půl milionu cestujících. 
Přibližně tři čtvrtiny z nich využí-
vají páteřní linku 801. Od 1. ledna 
2021 je cena jednotlivého jízdného 
12 korun.                                            (dc) 

Výměna řidičáku elektronicky
Předběžně od 1. dubna bude 
možné požádat elektronicky  
o výměnu řidičského průkazu  
v případě uplynutí jeho platnosti 
nebo blížícího se konce platnosti. 
Řidiči budou moci žádat o výmě-
nu prostřednictvím Portálu ob-
čana, jehož zřizovatelem je mini-
sterstvo vnitra, nutné však bude 
zřízení vlastní datové schránky. 
Po podání žádosti si občan zvo-
lí obecní úřad obce s rozšířenou 
působností, který je příslušný pro 
vyřízení žádosti a převzetí řidič-
ského průkazu. Tato žádost již 
bude předvyplněná daty z Cent-
rálního registru řidičů či jiných 
registrů a na žadateli bude pouze 
její kontrola. Následně bude ob-
čanovi nabídnuta fotografie (nej-
novější, stažená z registrů řidič-
ských, občanských průkazů nebo 
pasů), kterou odsouhlasí, musí 
ale korespondovat s jeho aktuální 
podobou. Po odsouhlasení foto-
grafie a veškerých dalších údajů 
vše odešle přes datovou schrán-
ku do podatelny příslušné obce 
s rozšířenou působností, kde si 
řidičský průkaz bude moci vy-
zvednout.		     (tg)
Nechte si posílat 
informace o odstávkách
Od začátku roku společnost 
ČEZ Distribuce už nevylepuje 
papírová upozornění v místech 
plánovaných odstávek elektřiny. 
Informace zasílá pouze dotče-
ným městům a obcím k vyvěše-
ní na úředních deskách. Město 
Krnov o odstávkách informuje 
nejen na úřední desce na webu 
města www.krnov.cz, ale také na 
sociální síti Facebook na stránce 
Krnov - oficiální stránka města 
a Mobilním rozhlasem. Zaregis-
trovat se do služby Mobilní roz-
hlas lze na webu krnov.mobilni-
rozhlas.cz nebo prostřednictvím 
registračního formuláře, který je 
k dostání v podatelně městského 
úřadu. Upozornění na plánované 
odstávky společnost ČEZ Distri-
buce pošle také e-mailem či SMS, 
stačí se zaregistrovat na https://
www.cezdistribuce.cz/cs/sluzba. 
Aktuální informace o poruchách 
jsou k dispozici na stránkách 
www.bezstavy.cz. 		     (tg)

Inspektoři ČOI 
poradí po telefonu 
Z důvodu nepříznivé epidemické 
situace je sice do odvolání zruše-
na poradna České obchodní in-
spekce, která na městském úřadě 
běžně funguje vždy první úterý  
v měsíci, o možnost konzultace 
ve věcech reklamačních řízení ale 
občané nepřicházejí. Mohou vyu-
žít telefonickou poradenskou lin-
ku ostravské ČOI, která má číslo 
222 703 404.                                (dc)
Úředníci pomáhají
seniorům s registrací
Městský úřad v Krnově nabízí se-
niorům ve věku 80 let a více, ale 
i mladším, pomoc s registrací do 
centrálního rezervačního systé-
mu pro očkování proti onemoc-
nění covid-19. K tomuto účelu zří-
dil poradenskou telefonní linku, 
která funguje každý všední den 
od 8 do 15 hodin na telefonních 
číslech 732 782 366 a 733 254 053. 
Senioři se mohou obrátit také na 
své praktické lékaře.                 (dc)
Sociální pracovníci radí 
po telefonu
Doba nouzového stavu a platnost 
mimořádných opatření mohly 
způsobit, že se občané ocitli v ne-
příznivé sociální situaci, kterou 
nejsou schopni řešit vlastními 
silami. Pro tyto případy funguje 
na Městském úřadě v Krnově in-
formační linka odboru sociálního  
a školství. Na telefonním čísle 732 
782 366 pracovníci úřadu poradí, 
jak danou sociální situaci řešit, 
zprostředkují odpovídající službu 
nebo přímo nabídnou praktickou 
pomoc. Telefonická informační 
linka je k dispozici každý všední 
den od 8.00 do 15.00 hodin.      (dc)
Antigenní testování 
je v provozu celý týden
Bezplatný antigenní test na co-
vid-19 lze v krnovské nemocnici 
podstoupit v průběhu celého týd-
ne. Do poloviny února to bylo jen 
od pondělí do středy. Testování 
probíhá v pracovní dny od 12.00 
do 16.00 hodin, v sobotu a neděli 
od 11.00 do 13.00 hodin. Zájemci 
o antigenní test se musí zaregis-
trovat prostřednictvím portálu 
Reservatic, odkaz na něj najdou 
na webových stránkách nemocni-
ce www.szzkrnov.cz.               (red)
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Krnov má novou městskou ar-
chitektku. Po Lubomíru Dehne-
rovi, který tuto funkci zastával  
v minulých třech letech, se jí stala 
Zuzana Stanjurová Mateiciucová. 
Na radnici působí od 21. ledna 
jako externí odborný konzultant. 
U příležitosti svého nástupu do 
funkce poskytla Krnovským lis-
tům rozhovor.
Co Vás přimělo k tomu, že jste se 
ucházela o pozici městského ar-
chitekta v Krnově?

Již delší dobu mám zájem roz-
šiřovat své obzory, vidět poslání 
své profese z jiného úhlu, než jen 
z pohledu aktivního tvůrčího ar-
chitekta, který se k zakázce do-
stane až ve chvíli, kdy ji někdo 
vypíše či jinak iniciuje. Mám za 
to, že uvedené úhly pohledu není 
nutné separovat, ba právě naopak, 
mohou být všestranně obohacují-
cí. Když jsem si všimla vypsaného 
výběrového řízení na městského 
architekta v Krnově, měla jsem 
radost z takové příležitosti v blíz-
kosti mého bydliště a působiště. 
Přestože si myslím, že Krnov vcel-
ku znám, od dětství jej ráda na-
vštěvuji a strávila jsem zde mno-
ho času, tento moment vyžadoval 
zcela nové zamyšlení. Zajela jsem 
do Krnova a v mraze jsem něko-
lik hodin chodila a přemýšlela, co 
já konkrétně jsem schopna městu 
dát. Když totiž dostanete nějaký 
impuls, že se na věc můžete dívat 
z jiného úhlu pohledu, než dopo-
sud, je to samo o sobě velmi inspi-
rativní. V ten moment pochopíte, 
zda krok tím směrem má pro vás  
a vůbec celkově smysl.
Role městského architekta má 
široký záběr, na co se chcete sou-
středit především?

Už při té procházce se objevi-
la řada postřehů, které, jak jsem 
následně zjistila, byly některé již 
vyřčeny či jsou v řešení, jiné ještě 
vůbec. Jsou to otázky urbanismu 
města, návaznosti na jeho histo-
rii a budoucnost. Vedle jakých-

si zásadních zásahů do hustoty 
městského jádra a vazeb na blíz-
ké a širší okolí města jsou to také 
menší a neméně podstatné celky  
a záležitosti. Mám na mysli jed-
notlivé stavby a spolupráci s měs-
tem či soukromými investory při 
jejich přípravě. Nedílnou součástí 
městského života je veřejný pro-
stor a vše, co do něj patří, tedy 
právě to, co vyžaduje dlouho-
dobou péči a kultivaci. Je nutno 
směrovat k udržitelné architektu-
ře po stránce funkční, ekologické  
a ekonomické. Vedle péče o funk-
ci a formu městské architektury, 
urbanismu a designu bych chtěla 
pracovat na intenzivní komunika-
ci mezi městem a oddělením úřa-
du územního plánování, tedy být 
jakýmsi spojujícím prvkem mezi 
městskou samosprávou a státní 
správou. Zaměření je široké a an-
gažmá městského architekta vní-
mám jako komplexní.
Jaké úkoly Vás čekají v nejbližších 
týdnech?

Jelikož byl kratší dobu Krnov 

bez městského architekta, mám 
vedle spolupráce na projektech, 
které jsou v přípravě, také řadu 
aktuálních akcí, které studuji  
a k nimž se vyjadřuji tak trochu za 
běhu. Vedle toho se účastním na-
příklad přípravy soutěže na nové 
městské lázně a řešíme další malé 
či větší záměry. Mimo mou hlavní 
úlohu spolupracujeme také s Fa-
kultou architektury VUT v Brně 
na studentských pracích pro Kr-
nov a pro letošní léto jsem se ocitla 
také v přípravách na Landscape 
Festival, který přinese spoustu 
uměleckého oživení do veřejného 
prostoru a lidem nabídne možnost 
vidět město z trochu jiného úhlu. 
Nepocházím z Krnova, což může 
mít řadu výhod, včetně mé ne-
zatíženosti místním prostředím, 
na druhou stranu se v některých 
oblastech musím o to rychleji  
zorientovat a soustředit se na jejich 
rychlé pochopení. V tuto chvíli je 
mé angažmá velmi barvité.
V čem vidíte největší potenciál 
města?

Jako největší potenciál města 
vnímám jeho obyvatele, nala-
dění společnosti. My, architekti, 
se můžeme snažit o jakoukoliv 
kultivaci prostředí, ale bez lidí  
a jejich aktivní účasti ve veřejném 
prostoru to nejde. Bez povědomí 
o vztahu mezi funkcí a esteti-
kou, bez starosti o vlastní životní 
prostředí nemůže vznikat sama 
o sobě kvalitní architektura.  
V tom ohledu vnímám dnešní 
Krnov jako město s dobrou ener-
gií a věřím, že má nakročeno dob-
rým směrem. Z pohledu výstavby 
je zde velký potenciál stavebně 
ještě nezahuštěného centra města 
a pro Krnov typických brown-
fieldů. Je na čem pracovat. Jedná 
se o dlouhodobou kultivaci pro-
středí jako celku. Krnov vnímám 
jako ekonomicky autonomní  
a hrdé město, schopné vlastního 
rozvoje, to je důležité.
Součástí Vaší práce je i posky-
tování konzultací pro veřejnost.  
S čím a jak se na Vás obyvatelé 
města mohou obracet?

Mým úkolem vůči veřejnos-
ti je zejména konzultace připra-
vovaných soukromých projektů  
s projektanty a architekty, obracet 
se mne mohou prostřednictvím 
e-mailu: architekt@mukrnov.cz. 
Mou úlohou je mimo jiné také pre-
zentace veřejnosti a osvěta v oblasti 
architektury a urbanismu. 	   (dc)

Podpora podnikatelů: dar či sleva z nájemného

„Největší potenciál města jsou jeho obyvatelé“

Město Krnov podpoří pod-
nikatele a živnostníky, jejichž 
podnikání ovlivnila druhá vlna 
koronaviru. Nájemcům měst-
ských prostor, kteří kvůli proti-
epidemickým opatřením měli či 
mají uzavřenou provozovnu nebo 
jejichž podnikatelskou činnost  
v provozovně tato opatření ome-
zila, bude po dobu devíti mě-
síců sníženo měsíční nájemné  
o 40 procent. Zbývající podni-
katelé, kteří také museli své pro-
vozovny uzavřít, mohou požádat 
město o patnáctitisícový dar.

Zastupitelé podporu schváli-
li na zasedání, které se konalo 
ve středu 10. února. „Snažíme se 
alespoň tímto způsobem pomoct 
podnikatelům překlenout součas-
né těžké období,“ uvedl místosta-
rosta Miroslav Binar.
Sleva z nájemného

Nájemci městských prostor 
mohou požádat o snížení nájem-

ného ve výši 40 procent po dobu 
devíti měsíců, od dubna do pro-
since 2021. Uzávěrka příjmu žá-
dostí je 15. března.

Nárok na slevu z nájemné-
ho bude mít podnikatel, který 
byl dotčen vládními opatřeními 
proti šíření koronaviru. Buď byl 
nucen uzavřít svou provozovnu, 
nebo přijatá opatření omezila jeho 
podnikatelskou činnost v provo-
zovně, kterou užívá na základě 
platné nájemní smlouvy s městem 
Krnovem, případně podnájemní 
smlouvy uzavřené s Technickými 
službami Krnov. Další a poslední 
podmínkou je bezdlužnost vůči 
městu. „Na rozdíl od podobného 
podpůrného programu po první 
vlně epidemie už podmínkou není 
podání žádosti o finanční příspě-
vek státu v programu COVID – Ná-
jemné, čímž se celý proces zjedno-
duší a urychlí,“ uvedla Eva Petrová  
z odboru investic a správy majetku.

Nájemce podá žádost o sníže-
ní nájemného v prostorách pro-
najímaných městem Krnovem 
prostřednictvím formuláře, kte-
rý najde na webových stránkách 
města krnov.cz. Jeho nedílnou 
součástí je čestné prohlášení ná-
jemce o splnění podmínek pro 
snížení nájemného. Formulář si 
je možné také osobně vyzved-
nout v úřední hodiny u pracov-
níků odboru investic a správy 
majetku, Hlavní náměstí 34, 
kancelář č. 402.
Dar 15 tisíc korun

Finanční podpora ve formě 
patnáctitisícového daru je urče-
na podnikatelům, kteří nejsou 
nájemci nebytových prostor 
ve vlastnictví města Krnova, 
ale měli ke dni 22. 10. 2020 na 
území města provozovnu, v níž 
byl od tohoto data v souvislosti  
s vládními opatřeními provoz 
zakázán.

Žadatelé musí vykonávat čin-
nost, která je podnikáním podle 
živnostenského zákona se sídlem 
na území města Krnova, nesmí 
mít dluh vůči městu Krnovu ke 
dni podání žádosti nebo být v li-
kvidaci či konkurzu.

Vyplněnou a podepsanou žá-
dost, která je ke stažení na inter-
netových stránkách města krnov.
cz, lze doručit prostřednictvím 
datové schránky, poštovní služ-
by nebo osobně do podatelny 
městského úřadu a také e-mai-
lem s elektronickým podpisem 
na adresu epodatelna@mukrnov.
cz. Uzávěrka příjmu žádostí je 
10. března.

Finanční dar bude poskyt-
nut do vyčerpání vyčleněných 
finančních prostředků, nebo 
do 10. 3. 2021 do 13.00 hodin.  
V rozpočtu města jsou na tuto 
finanční podporu určeny tři mi-
liony korun.                                (dc)
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Ze zpráv 
městské policie

Volná místaGenofondový sad uspěl

Výsledky pomohou s bezpečím

V konkurenci dalších 25 pří-
kladů se umístil Genofondový 
sad Krnovska a Osoblažska na 
druhém místě s 293 hlasy. Do 
soutěže o titul Nejoblíbenější 
praxe, kterou už potřetí vyhlá-
sila Národní síť Zdravých měst 
(NSZM), projekt přihlásilo Zdra-
vé město Krnov spolu s Využitím 
Kulatého stolu ZM pro tvorbu 
Koncepce sportu, které skončilo 
na šestém místě.

„Do ročníku 2020 se zapojilo 
18 měst, obcí a regionů a stejně 
jako vloni zvítězilo Zdravé měs-
to Tábor, tentokrát s příkladem 
Rozšíření útulku pro psy o útu-
lek pro kočky. Třetí místo patří 
Zdravé obci Čepřovice se Zelenou 
pro Čeprovice aneb Vysaď si svůj 
strom. Ocenění budou předána 
14. června na celostátní konferenci 
NSZM,“ uvedli pořadatelé. „Z vý-
sledku máme radost. Už jen účast 
v soutěži, a to dokonce se dvěma 
projekty, je pro naše město úspěch. 
Národní síť sdružuje 131 subjektů, 
z nichž každý může nabídnout ně-

jaký příklad dobré praxe,“ řekla za 
krnovskou radnici koordinátorka 
projektů Kristýna Kutálková.

Návrh nominovat genofondo-
vý sad vzešel od spolku Slezské 
odrůdy, jež s nápadem záchrany 
původních jabloní a hrušní při-
šel. Ochránci přírody s podporou 
města sad založili na jeho pozem-
cích v Chomýži, které sloužily 
armádě. Projekt sleduje dva cíle. 
Kromě zachování původních od-
růd, je to vytvoření biotopu dlou-
hověkého ovocného sadu, který 
z krajiny mizí.

„Tento úspěch je pro nás zá-
roveň závazkem. Jedná se zatím  
o první krok, protože podobný 
projekt je během na dlouhou trať. 
U cíle budeme až za deset či dvacet 
let, kdy mladé stromy začnou plo-
dit, zatím investují energii do vý-
voje. Celkově se ale biotop začíná 
stabilizovat. V roce 2019 se poda-
řilo louku sanačním mulčováním 
připravit, vloni se seklo a odklízelo 
seno na senáž,“ popsal Lukáš Ma-
tela ze Slezských odrůd.           (tg)

Podnapilí muži se dobývali 
do Armády spásy
Hned ke dvěma podnapilým kli-
entům, kteří se dobývali do uby-
tovny Armády spásy, vyjížděla 
hlídka městské policie v sobotu  
13. února. Po osmé hodině večer-
ní to bylo k sedmačtyřicetiletému 
muži, který se choval ke zdejším 
zaměstnancům agresivně. O tři 
hodiny později se pak na místo 
hlídka vrátila, když další podnapi-
lý klient, tentokrát ve věku pětapa-
desát let, rovněž vulgárně vyhro-
žoval pracovnici ubytovny. Oba 
muži byli poučeni o nevhodnosti 
svého počínání a došlo k jejich vy-
kázání z místa. 
Žena trvala na záchraně 
kočky ze stromu
S žádostí o pomoc při záchraně ži-
vota se na městskou policii ve stře-
du 10. února odpoledne obrátila 
šestapadesátiletá obyvatelka Mi-
kulášské ulice. V ohrožení podle 
ní byla kočka, která seděla na stro-
mě a zoufale mňoukala. Službu 
konající strážník se ženě pokoušel 
vysvětlit, že k podobným zásahům 
městská policie nemá potřebné vy-
bavení, ta ale trvala na svém. Hlíd-
ka proto vyrazila na místo a nezra-
něnou kočku ze stromu sundala.
Peněženku objevili 
v tašce „okradeného“
Na základě telefonického oznáme-
ní vyjížděla ve čtvrtek 4. února ve-
čer hlídka městské policie ke star-
šímu muži, který měl být okraden. 
Po příjezdu na místo jednasedm-
desátiletý senior sdělil strážníkům, 
že při přepadení přišel o peněžen-
ku. Tu se však záhy podařilo najít  
v mužově igelitové tašce. 
Strážník daroval ženě 
peníze na jízdenku
Do nezáviděníhodné situace se  
v úterý 2. února dostala devětadva-
cetiletá žena, když se večer vracela 
vlakem ze Šumperka do Rýmařova. 
Měla totiž přestoupit v Krnově, ale 
usnula a probudila se až v Opavě. 
Podařilo se jí ještě dostat zpět do 
Krnova, dále však pokračovat ne-
mohla, protože žádný vlak už do 
její cílové stanice nejel. Protože  
u sebe neměla žádnou finanční ho-
tovost, ani telefon, prostřednictvím 
něhož by kontaktovala příbuzné, 
s žádostí o pomoc se obrátila na 
městskou policii. Strážníci zjistili, 
že do Rýmařova je možné se ješ-
tě dostat autobusem s přestupem  
v Horním Benešově, ženu proto 
odvezli na nádraží a jeden z nich jí 
daroval peníze na jízdenku.
Pes se ohříval ve třídě
Dobře to dopadlo s bišonkem, kte-
rý se zaběhl v pondělí 1. února. 
Jeho majitel bydlící v Albrechtické 
ulici to oznámil na linku 156 ko-
lem poledne a dispečer mu slíbil, 
že pokud bude mít o psovi nějaké 
informace, ihned ho kontaktuje. 
K tomu došlo už o hodinu pozdě-
ji, kdy na městskou policii volala 
lektorka doučovacího kroužku 
ve stejné ulici, že v jejich třídě se 
nachází pes, kterého zde nechali 
ohřát. Sloužící strážník proto pře-
dal kontakt majiteli bišonka, jež si 
ho vyzvedl.                                    (tg)

Referent a vedoucí oddělení
Město Krnov vyhlašuje výběrová 
řízení na obsazení pracovních míst: 
• referent majetkové správy a in-
vestiční referent odboru investic 
a správy majetku. Pracovní po-
měr bude sjednán na dobu neu-
rčitou. Předpokládaný nástup je 
od dubna, uzávěrka přihlášek je  
12. 3.. Bližší informace podá Klára 
Hazuchová, vedoucí odboru INV 
a SM MěÚ Krnov, telefonní číslo 
554 697 234.
• vedoucí oddělení účetnictví od-
boru finančního a živnostenského. 
Pracovní poměr bude sjednán na 
dobu neurčitou. Nástup možný 
od července, uzávěrka přihlášek je 
17. 3.. Bližší informace podá Josef 
Hranec, vedoucí odboru finanční-
ho a živnostenského MěÚ Krnov, 
telefonní číslo 554 697 314.
Přihlášky do výběrového řízení 
a popis pracovních míst zájemci 
najdou na stránkách města www.
krnov.cz nebo si je mohou vyzved-
nout u personalistky městského 
úřadu Dagmar Jatzkové (telefonní 
číslo 554 697 207), která podá i veš-
keré další potřebné informace.
Zemědělský a manipulační 
dělník
Technické služby Krnov nabízí 
volná pracovní místa:
• zemědělský dělník/ce. Plný úva-
zek do 30. 10. 2021. Vyučení a prá-
ce s křovinořezem výhodou.
• manipulační dělník. Práce ve 
sběrném dvoře Opavská, vhod-
né pro důchodce, pracovní doba 
16 hodin/týden. Nástup možný  
v dubnu. Požadavek: vyučení  
a dobrý zdravotní stav.
• manipulační dělník. Práce ve 
sběrném dvoře Karáskova, vhod-
né pro důchodce, pracovní doba 
16 hodin/týden. Nástup možný  
v dubnu. Požadavek: vyučení  
a dobrý zdravotní stav.
Bližší informace podá personalist-
ka Technických služeb Krnov Rad-
mila Měsícová na telefonním čísle 
554 692 040 nebo e-mailové adrese 
radmila.mesicova@tskrnov.cz.

Častější přítomnost policistů  
v ulicích, rozšíření kamerového 
systému či osvětlení rizikových 
míst. Taková by byla nejefektivněj-
ší opatření prevence kriminality 
podle účastníků ankety nazvané 
Vnímání pocitu bezpečí. Zapojit 
se do ní mohli obyvatelé Krnova  
v prvních třech lednových týd-
nech a odpovědi nakonec poskytlo 
150 respondentů. Dotazníky vypl-
nili on-line na webu města, kde 
jsou rovněž zveřejněny výsledky 
ankety, které poslouží k dalšímu 
rozvoji prevence kriminality.

„Většina respondentů se v Krno-
vě cítí bezpečně a myslí si, že jim 
nehrozí žádné nebezpečí. Pětina 
se však cítí v některých místech 
či situacích ohrožena. Nejčastěji 
uváděným místem je oblast kolem 
hypermarketu Albert, včetně při-
lehlého městského parku. Lidem je 
nepříjemné shlukování dětí, jež se 
chovají hlučně a obtěžují návštěv-

níky nákupního centra, v nedale-
kém parku poukazují na přítom-
nost lidí bez domova,“ popisuje 
Irena Šindlerová, autorka ankety 
a referentka prevence kriminality.

Město Krnov společně s měst-
skou policií i Policií ČR přitom vě-
nují této lokalitě dlouhodobě zvý-
šenou pozornost a budou v tom 
pokračovat, řadu let je také moni-
torována kamerovým systémem. 
Vloni ho doplnila nová kamera 
vybavená technologií pro kvalitní 
snímání obrazu i možnou inteli-
gentní analýzu záznamů. „Více než 
80 procent respondentů obecně pří-
tomnost kamerového a dohlížecího 
systému podporuje, 61,3 procenta 
se přiklání k jeho rozvoji,“ říká Ire-
na Šindlerová a dodává, že občané 
mohou ke zlepšení přispět i tím, že 
pokud dochází k protiprávnímu 
jednání, mají ihned kontaktovat 
bezplatné tísňové linky 156 nebo 
158.

Dobrou zprávou je, že převážná 
část respondentů se vloni nestala 
obětí trestného činu. Pokud se cí-
tili ohroženi, bylo to kvůli volně 
pobíhajícím psům či cyklistům 
nedodržujícím dopravní předpisy. 
Vyjádřit se mohli rovněž k tomu, 
jaké protiprávní činnosti se obá-
vají. „Nejčastější odpovědí bylo po-
škození majetku, naopak nejméně 
se lidé obávají případného podvodu 
nebo internetové kriminality. Vět-
šina respondentů uvedla, že maže 
podvodné e-maily, nekliká na ne-
známé odkazy, nenavazuje neově-
řené kontakty na sociálních sítích 
a ověřuje solidnost e-shopů. Pouze 
polovina z nich má však ve svém 
osobním počítači uloženo skutečně 
silné heslo,“ uzavírá Irena Šindle-
rová s tím, že jelikož se kvůli pan-
demii přesunulo mnoho aktivit do 
internetového prostoru, považuje 
město prevenci kyberkriminality 
za velmi důležitou.                        (tg)
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Od poloviny listopadu se na některých stromech na veřejných 
prostranstvích objevují krmítka, k jejichž výrobě a umístění vy-
zvalo středisko volného času Krnov v rámci akce „Ptáčko-dlab“. 
Zapojila se také Jana Glosová, jejíž nápaditá krmítka můžete vi-
dět ve Smetanových sadech a v Žižkově ulici.     Foto: Dita Círová



Křížovka:  Z historie. V polovině 19.století nastal velký rozkvět našeho města, který provázel především rozvoj průmyslové výroby. Ve městě se nacházelo několik desítek
textilních firem a díky produkci textilu se Krnov tehdy dostal na přední místa v žebříčku Habsburské monarchie a příznačně se mu říkalo (tajenka). Od konce 20.století za-
čala textilní výroba postupně upadat a dnes můžeme jen nostalgicky vzpomínat na její zašlou slávu.

Pomůcka:

Přísti

Lotyš.měna

Lákadlo

Něžnost

  autor: E. Ledvina

Krve-
smilství

Chem.zn. 
astatu

Točit

Sesuv 
sněhu

Zn.čisticí- 
ho prášku

Ti

Na žádné 
místo

Želet

Elementár. 
kurz ang- 
ličtiny (zkr.)

Tuhá tkani- 
na s koň. 

žíněmi

Část 
soustruhu

Býv.český 
herec

Skupen- 
ství vody 

Rusky 
"oceán"

Směr cesty
Mytický 

krasavec
Klást ve- 
dle sebe

3.gramatic- 
ký pád

Láhevní- 
kovitá 

dřevina

Oslovení 
francouz. 

krále

Pěnivý 
nápoj

Řecká bo- 
hyně duhy

Pobřežní 
louka

Okresní 
vojenská 
správa 
(dř.zkr.)

Zrušení

Italská tisk. 
kancelář

Ona

TAJENKA

Bylinný 
odvar

Mláďata 
skotu

..Obránce.. 
v džudu

Angl."ošet- 
řovatelky"

Lovecký 
pes (slídič)

Nemocnič. 
oddělení

Cisternové 
lodě

Nemoc- 
nost

Ruská řeka 
(Sverdlov- 
ská obl.)

Bývalý 
argentin- 

ský tenista

Kanál
Kousky 

látky

Opak pro- 
fesionála

Uzlový 
telefonní 
obvod 

Úkryt zvěře Chem.zn. 
cínu

nurses, 
Uiju, uke, 

tsun 

Přibližné 
určení

Montova- 
ný domek

Japonská 
sebe- 

obrana

Inic.zpěv. 
Simonové

Otylý
Sedmá 

třída 
gymnázia

Doktor ze 
seriálu 
J.Dietla

Severoko- 
rej.město 

.(u hranic.. 
s Čínou)

Bývalý 
australský 
běžec (17 
svět.rek.)

Vnitřní 
duševní 
očista

Roční 
období 

(sloven.)

Španělský 
zpěvák 

(Manolo)

Jihoitalský 
přístav

Značka 
decituny

Čínská 
délk.jedn. 

(palec)

Nenápadný unikát 
moravsko-slezského 
pomezí III.

Novodobá edice přijímání  
k měšťanskému právu v Krnově 
přišla téměř po osmdesáti letech 
od dvojice autorů Ireny Korbe-
lářové a Alexandra Michl-Ber-
narda, přičemž data zápisů byla 
zpracována až do roku 1742. Tato 
edice zpřístupnila data v rozmezí 
let 1522 až 1742. Spodní hranici 
tvořilo nejzazší datum, k němuž 
jsou záznamy o přijímání vedeny, 
respektive, nejstarší rok, k němuž 
jsou záznamy dochovány. Horní 
hranicí byl zvolen rok 1742, kte-
rý byl přelomový jak pro české 
dějiny, tak především pro ději-
ny Slezska a Krnova samotného,  
a to ukončením takzvané I. slez-
ské války a rozdělením Slezska 
mezi Pruské království a Habs-
burskou monarchii. 

Za oněch 220 let se přijímání  
k měšťanskému právu v Krno-
vě nekonalo pouze v jedenácti 
letech: 1526, 1527, 1528, 1547, 
1557, 1621, 1622, 1626, 1648, 1649  
a 1682. Abychom byli přesnější, 
výstižnější je napsat, že v do-
tyčných létech nikdo neprojevil 

zájem o přijetí k měšťanskému 
právu. Příčinu nekonání se přijí-
mání v letech 1526, 1527 a 1528 
spatřoval Ernst Kober v zahá-
jení reformace v Krnovském 

knížectví horlivě podporované 
samotným knížetem Jiřím Bra-
niborsko-Ansbašským. Proč se 
přijímání nekonala v letech 1547 
a 1557 nejsme schopni vysvětlit, 
roky 1621 a 1622 se překrývají 
s pokračováním fáze takzvané 
České války, odehrávající se na 
severovýchodní Moravě, přesněji 
s tažením Jana Jiřího Krnovského 
na Krnovsko, Opavsko, do Uher  
a k Olomouci, a následnými 
protiakcemi habsburské strany. 
Obdobně byla pravděpodobnou 
příčinou nekonání se přijímání  
v roce 1626 dánská okupace ce-
lého Opavska a Krnovska. V Kr-
nově konkrétně pobývala dánská 
posádka od 22. 8. 1626 do 2. 7. 
1627. A opět neklidná válečná 
léta byla patrně tím nejpodstat-
nějším důvodem, proč se nena-
šel nikdo, kdo by v letech 1648 
a 1649 projevil zájem o přijetí  
k měšťanskému právu v Krnově. 

Časový rozsah a značná kom-
paktnost zápisů jsou nepochybně 
impozantní a nesmírně cenné. 
Při bližším rozboru samotných 
zápisů však jejich exkluzivita leh-
ce bledne. A tím se příště začne-
me zabývat. 

 Alexandr Michl-Bernard

Darujte 
dětské knihy

Středisko volného času Krnov 
se připojilo k celorepublikovému 
projektu Celé Česko čte dětem, 
a to Sbírkou knih pro nemocni-
ce a dětské ordinace. Přidat se 
může do konce března každý, 
stačí přinést od pondělí do stře-
dy na recepci SVČ dětskou kni-
hu novou, ale i použitou, ovšem  
v dobrém stavu. Organizátoři 
sbírky je po jejím skončení předají 
do krnovských dětských ordinací 
a nemocnice. „Do projektu jsme se 
zapojili, protože čtení rozvíjí osob-
nost dítěte i jeho myšlení, fantazii 
a paměť. Ten, kdo rád čte, ví, že  
s každou knížkou se jeho život obo-
hatí o nový příběh“ vysvětluje za 
organizátory Tereza Jeřábková.

Posláním obecně prospěšné 
společnosti Celé Česko čte dětem 
je budovat pevné vazby v rodině. 
Založena byla v roce 2006 a od 
té doby se k ní připojilo více než  
4 000 škol, školek, knihoven, ma-
teřských center, měst, obcí, nemoc-
nic či jednotlivců. „Věříme, že kaž-
dý z nás si pamatuje na svou první 
knížku. Případným dárcům proto 
vzkazujeme: Darujte dětem příběh, 
ke kterému se budou rádi vracet  
a obohatí je na mysli i na duši,“ do-
dává Tereza Jeřábková.                 (tg)
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Městské muzeum: Toulky minulostí

Ukázka edice záznamů přijí-
mání k měšťanskému právu 
v Krnově sestavena Ernstem 
Koberem, vycházející na 
pokračování v časopise Jä-
gerndorfer Ländchen, který 
je uspořádal abecedně. 



Dva mladí filmaři pocházející  
z Krnova, Adam Martinec a Tomáš 
Klein, uspěli 6. února při udělování 
Cen české filmové kritiky. Adam 
Martinec zvítězil v kategorii Nej-
lepší krátký film s autorským sním-
kem Anatomie českého odpoledne, 
který snímal další krnovský rodák 
David Hofmann. Tomáš Klein byl 
oceněn za Audiovizuální počin  
s dokumentem FREM, na němž se 
podílel coby kameraman.

Příběh Anatomie českého od-
poledne vychází z tragédie, k níž 
došlo v roce 2018, kdy v jezeře 
Lhota utonuli dva malí chlapci. 
„Inspirován skutečnou událostí 
a rozhořčen nelidským chováním 
jednotlivých aktérů, jsem cítil jako 
svou povinnost vytvořit exemplár-
ní studii našeho selhávání. V pát-
rání po chlapcích jsem našel však 
mnohem víc aspektů než jen jed-
noduchou moralitu. Natočil jsem 
film o difúzi odpovědnosti stejně 
jako o bezmoci. O letargii i nevy-
hnutelnosti tragédie. Film o světě, 
ze kterého se doufám poučíme. 
Pokud ano, mělo to smysl,“ řekl  
o svém snímku Adam Martinec, 
který je studentem Katedry režie 
na FAMU. Jedná se přitom tepr-
ve o jeho druhý film, ovšem opět 
úspěšný, protože už jeho krátko-

metrážní debut Cukr a sůl (2018) 
byl nominován na Českého lva 
coby nejlepší studentský film. 

Experimentální dokument 
FREM, u něhož se kamery ujal 
Tomáš Klein společně s režisér-
kou Vierou Čákanyovou, vznikal 
v Antarktidě. Natáčení probíhalo 
šest týdnů na ostrově Krále Jiří-

ho a štáb tvořili pouze tři členo-
vé, kteří pobývali v prostorách 
Ekvádorského refugia pro terénní 
pracovníky, což byl lodní kontej-
ner uprostřed antarktické krajiny 
určený ke krizovému přenocová-
ní. Výbavu tvořily dvě palandy 
a dovezený benzínový generátor 
dokázal utáhnout nabíjení baterek 

pro natáčecí techniku, dvě hodiny 
topení malého ohřívače a vaření 
jednoho teplého jídla denně. Záso-
bování probíhalo za pomoci pol-
ské základny a mnohdy se zpoždě-
ním kvůli neprostupnému moři. 
Jediná komunikace s okolním svě-
tem byla pomocí vysílačky. Hlavní 
„postavou“ tohoto snímku je by-
tost, která není lidské povahy. Ve 
filmu se objeví jen její stín, vše je 
však vyprávěno z její perspektivy. 
„Představit si pohled umělé inte-
ligence bylo obtížné, ne-li nemož-
né,“ popsal natáčení Tomáš Klein. 
„Čím víc se člověk snažil zapojit 
hlavu, tím víc se vzdaloval zadání. 
V mnohém nám tak pomohla sama 
Antarktida, která všechny naše 
koncepty proměňovala z minuty 
na minutu.“

Oba filmy pak mohou uspět 
také při udílení Českých lvů. Čle-
nové České filmové a televizní 
akademie totiž snímek Anatomie 
českého odpoledne nominova-
li v kategoriích Nejlepší krátký 
film a Nejlepší studentský film. 
Dokumentární snímek FREM 
se o ocenění uchází v kategorii 
Nejlepší zvuk. Jak si povedou, 
můžete sledovat v přímém přeno-
su na ČT1 v sobotu 6. března od  
20.00 hodin.                                          (tg)

Mladé tvůrce z Krnova ocenili filmoví kritici

Z historie filmových projekcí v našem městě
V únoru uplynulo šedesát let od 

doby, kdy se poválečné kino De-
mokracie přeměnilo na kino Pa-
norama Mír. U příležitosti tohoto 
výročí MIKS Krnov připravuje 
řadu akcí, a to včetně publikace  
i výstav, které by mohly obohatit  
i vaše fotografie či jiné předměty  
s kinem spojené. „Prosíme všech-
ny naše příznivce, pokud mají 
doma například snímky z akcí ko-
naných v kině nebo na rodinných 
fotografiích najdou propagaci kina 
či jeho rekonstrukci, zda by nám 
je mohli poskytnout. Stejně tak 
nás potěší například staré prů-
kazy filmového klubu, vstupenky  
a další suvenýry. Víme, že v té době 
byly některé akce zaznamenávány 
i na filmový pás, ale netuším, zda 
se některý z těchto záznamů za-
choval. Pokud je nebudete chtít 
muzeu a kinu věnovat, budou bě-
hem zápůjčky vytvořeny jejich ko-
pie a samozřejmě vám je vrátíme,“ 
obrací se na veřejnost dlouholetý 
vedoucí kina Pavel Tomešek. 

Historie projekce „živých fo-
tografií“ v našem městě však 
sahá mnohem hlouběji a poprvé 
byly jeho obyvatelům předsta-
veny už v roce 1897. Na přelomu  
19. a 20. století probíhaly pro-
jekce nepravidelně v pronajatých 
bytech, později sálech hotelů  
a restaurací. Již v roce 1912 byla 
postavena budova, která sloužila 
jako kino pro 200 diváků, a kte-
rá byla zbořena až na přelomu  
70. a 80. let 20. století při stavbě 
Prioru, přičemž poválečná gene-
race Krnovanů ji znala jako Di-
vadélko. Kapacita ani technické 

vybavení už nebyly dostatečné,  
a proto byla v roce 1928 otevřena 
budova Městského divadla, která 
byla vybavena i pro filmovou pro-
jekci.

Rozvíjející se průmysl zaměst-
nával vysoký počet dělníků, 
kteří se organizovali do spolků 
a politických stran. Ve městě  
s převahou německy hovořícího 
obyvatelstva byla pozice sociální 
demokracie natolik silná, že si 
nechala vybudovat reprezenta-
tivní sídlo na břehu řeky Opavy.  
V roce 1903 byl dokončen Děl-

nický dům, v němž se mimo 
jiné nacházel i sál, který dokázal 
pojmout až 2 000 návštěvníků.  
Z té doby chybí podrobnější údaje 
a první doložené pravidelné fil-
mové projekce jsou z roku 1917.  
V roce 1930 bylo kino vybaveno 
aparaturou pro zvukový film, do 
té doby byla představení němá 
pouze s hudebním doprovodem. 
V roce 1934 ho převzalo město  
a po roce 1948 bylo přejmenová-
no na kino Demokracie. 

Když byl v roce 1956 v ČSSR 
představen širokoúhlý film, 

ihned se stal fenoménem. Bylo 
proto rozhodnuto, že kina,  
u kterých to bude možné, budou 
přestavěna na tento typ projekce.  
V divadle byly úpravy zamítnu-
ty s ohledem na náročnost a pro 
rekonstrukci bylo vybráno kino 
Demokracie, jehož technický stav 
již nevyhovoval. Rekonstrukce 
začala v roce 1958 podle projek-
tu architekta Lubomíra Šlapety 
(1908–1983, architekt a autor ne-
realizované úpravy krnovského 
nádraží. Jeho dvojče Čestmír je 
autorem budovy SPgŠ). Při úpra-
vách byl zazděn rohový vchod od 
řeky a vznikl nový vstup do kina  
z boku budovy. Patrový sál byl 
nahrazen vyvýšeným hledištěm  
a projekční plocha opticky vypl-
nila celou pohledovou stěnu. 

Kino bylo v roce 1961 otevřeno 
jako Panorama Mír, přičemž prv-
ní z názvů se postupně vytratil,  
a protože byl kladen důraz na šíři 
filmového plátna, po zprovoznění 
70mm projekce byl název změněn 
na Mír 70.       Martin Bodešínský

6

Adam Martinec a Tomáš Klein s cenami. 
Foto: Ceny české filmové kritiky

Snímek z roku 1958 zachycuje stavební boudu v době rekonstruk-
ce kina.  		                            Repro: Městské muzeum Krnov

Výzva
• Pokud vlastníte fotogra-
fie, vstupenky či jakékoliv 
jiné předměty spojené s ki-
nem Mír, můžete je přinést 
do MIKS Krnov na náměstí 
Míru 1.
• Sbírka probíhá do konce 
května a veškeré materiály 
přijme paní Mojžíšová, ať už 
formou darování nebo zá-
půjčky na základě protokolu.



Zlatý desetiboj se vrátí v červnu

V březnu
se představí
Hanišová

Práce s dětmi
v nouzovém 
stavu

Základní škola i školní družina 
na Žižkově ulici je i v této nelehké 
době stále otevřená. Od minulého 
roku navštěvují školu a odpoled-
ne školní družinu, děti zaměst-
nanců kritické infrastruktury. 
Zaměstnanci kritické infrastruk-
tury - jsou zaměstnanci poskyto-
vatelů zdravotních služeb, orgánů 
ochrany veřejného zdraví, bezpeč-
nostních sborů, obecní policie, za-
městnanci v sociálních službách, 
zaměstnanci Úřadu práce, Finanč-
ní správy, zaměstnanci zařízení 
školního stravování, zaměstnanci 
pošty, sociální pracovníci, zaměst-
nanci mateřské školy, příslušníci 
ozbrojených sil, pedagogičtí pra-
covníci určené školy.

V listopadu přibyly také první 
a druhé třídy. Školní družina má 
sloužit především k odpočinku, 
dále k rozvoji zájmů žáků v době 
po vyučování a efektivnímu vyu-
žití volného času. Paní vychova-
telky školní družiny Žižkova mají 
snahu poskytnout dětem příjemné 
prostředí, aby se cítily spokojeně 
a bezpečně. Po dopolední výuce 
dětem nabízí co nejpestřejší pro-
gram, vybírají pro ně zajímavé  
a atraktivní aktivity. Pro pobyt na 
čerstvém vzduchu a sportování 
slouží přilehlé hřiště a aktivní pro-
lézačky vedle ŠD. Děti chodí také 
na krátké vycházky do okolí školy. 
Ve třídě hrají deskové i pohybové 
hry, nebo navlékají korálky, vyrábí 
lampiony, zažehlují obrázky, ma-
lují barvičkami na sklo. Na každý 
den je zapotřebí připravit aktivitu, 
která děti zaujme. Malá kuchyňka 
slouží k prvním pokusům vaření. 
Výhodou je také i blízké zařízení 
SVČ, se kterým ŠD spolupracuje  
a využívá tak jejich nabídky zá-
jmové činnosti. Vyrábíme na-
příklad - keramiku, levandulové 
pytlíčky, svícny pískovací techni-
kou, barevné vázičky, lapače snů,  
muffiny a marcipán. 

Děti se prostě nenudí a mnohdy 
se některým nechce ani domů. 

Vychovatelky ZŠ Žižkova

Ani v měsíci březnu nebude  
v Městské knihovně Krnov chy-
bět pravidelné setkání s živou li-
teraturou. Projekt Spisovatelé do 
knihoven totiž pokračuje ve čtvrtek  
18. března v 18.00 hodin v pořadí 
třetím autorským čtením, v rámci 
něhož se představí překladatelka  
a spisovatelka Viktorie Hanišová. 

Jako autorka debutovala v roce 
2015 příznivě přijatým románem 
Anežka, který pojednává nejen  
o nefunkčním vztahu matky a ado-
ptivní dcery, ale také o stereoty-
pech a skrytém rasismu. O tři roky 
později následoval román Houbař-
ka vyprávějící o dětském traumatu 
i domácím násilí a volnou trilogii 
zakončila v roce 2019 románem 
Rekonstrukce o vyrovnávání se se 
sebevraždou rodiče. Její zatím po-
slední knihou je povídkový soubor 
Dlouhá trať (2020).

„V případě nepříznivé epide-
mické situace nabídneme setkání 
se spisovatelkou opět on-line přes 
platformu Facebook Live, a to na 
adrese www.facebook.com/knih-
krnov,“ dodává ředitel knihovny 
Jakub Mruz s tím, že další infor-
mace zájemci najdou na webových 
stránkách www.knihkrnov.cz.  (tg)

V případě příznivé situace by 
se po roční pauze, kterou vloni 
zapříčinila zpřísněná epidemická 
opatření, mohla opět uskutečnit 
originální týmová soutěž Zlatý 
desetiboj. Pátý ročník závodu je 
naplánován na sobotu 19. června 
a týmy se do něj mohou hlásit už 
nyní, a to na webových stránkách 
Střediska volného času Krnov 
(www.svckrnov.cz), které desetiboj 
organizuje. Bližší informace zájem-
ci rovněž najdou na www.facebook.
com/zlatydesetiboj/ a kontaktovat 
mohou také Terezu Jeřábkovou na 
telefonním čísle 774 055 203 či na e-
-mailové adrese tereza.jerabkova@
svckrnov.cz. Uzávěrka registrací je 
15. dubna, do stejného dne musí 
být také uhrazeno startovné.

Zlatého desetiboje se může  
zúčastnit maximálně pětadvacet 
pětičlenných týmů a jednotlivé 
disciplíny se tradičně uskuteční na 
různých místech Krnova, mezi ni-
miž se budou závodníci pohybovat 
na kolech. Startovné za celý tým 
činí 1 950 Kč. „Minimálně jedna 
osoba v družstvu musí v den konání 
závodu dovršit osmnácti let a ale-
spoň jeden člen musí být ženského 
pohlaví bez omezení věku nebo dítě 
do osmnácti let,“ upřesňuje za orga-
nizátory Tereza Jeřábková a dodá-
vá, že každý člen musí být vybaven 
jízdním kolem a sportovním oble-

čením, včetně pevné obuvi vhodné 
na běh nebo turistiku.

Soutěžit se bude disciplínách 
Biatlon, Raft, Vikingkros, Orien-
tační běh, Tenis-toč, Fire-fighting  
a Horolezecký mix. Novinkami 
jsou Koloběžka, Holandský biliard 
a Bowling. „Propozice a podrob-
nosti o disciplínách obdrží týmy po 
registraci, coby organizátoři si vy-
hrazujeme právo disciplíny změnit 
podle aktuální situace,“ vysvětluje 
Tereza Jeřábková.

Prezentace družstev se usku-
teční v zahradě SVČ Krnov  
v 7.30 hodin, o půl hodiny později 
závod odstartuje, ukončen bude 

v 17.00 hodin. Vyhodnocení a zá-
věrečný program proběhne téhož 
dne večer ve Villa Cafe, přičemž ti 
nejlepší budou odměněni poháry. 
„Zlatý desetiboj je originální týmo-
vá soutěž, která se vryje do paměti. 
Je určená pro všechny sportovní  
i nesportovní nadšence, ať už to 
jsou rodiny s dětmi, přátelé a ko-
legové z práce nebo třeba studenti, 
kteří chtějí zažít něco netradičního. 
Zkrátka pro všechny ty, kteří touží 
žít naplno,“ uzavírá Tereza Jeřáb-
ková s tím, že organizátoři budou 
rádi, pokud se jim ozvou sponzoři, 
kteří by chtěli závod jakoukoliv 
formou podpořit.                         (tg)
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Příští číslo Krnovských listů vyjde v pátek 12. března 2021.

Zábavný a naučný program pro děti přípravné třídy a žáky prv-
ních i druhých tříd v ZŠ Smetanův okruh začal ve středu sezná-
mením s původem a zvyklostmi masopustního období formou 
interaktivní prezentace. V tučný čtvrtek žáci ozdobili chodby 
školy svými výrobky různých pochutin, za což je čekala sladká 
hostina. V pátek děti tvořily papírový řetěz pro tančícího medvě-
da, který po spojení všemi třídami měřil 58 metrů! Taneční neděli 
jsme oslavili hudbou, hrou na nástroje i tancem a vše vyvrcholilo 
maškarním úterým, kdy žáci předvedli tradiční masopustní mas-
ky, které si sami vytvořili.                                  Foto: Třídní učitelky



FOTOGRAFICKÁ SOUTĚŽ

KRNOV
HLEDÁČKEM

FOTOAPARÁTU
Město Krnov vyhlašuje 2.  ročník

fotografické soutěže.
54 vybraných fotografi í  bude

zveřejněno v kalendáři  na rok 2022.

Soutěž trvá do 31. března 2021.
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spisovatelé  
do knihoven 

Lidmila  
  Kábrtová

Městská knihovna Tábor 
  Městská knihovna Krnov 
    Městská knihovna Bílovec 
      Městská knihovna Jevíčko 
        Městská knihovna Český Těšín  
          Městská knihovna Hodonín

Městská knihovna Nové Město na Moravě 
  Městská knihovna Znojmo 
    Knihovna Jiřího Mahena v Brně 
      Chomutovská knihovna 
        Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí, p. o.

www.spisovateledoknihoven.cz

Lidmila  
  KábrtováViktor  

  Špaček
Viktorie  
  Hanišová

Sylva  
  Fischerová

Anna 
  Beata 
    Háblová

Bianca  
  BellováRadek  

  Štěpánek

Luboš  
  Svoboda

Vratislav  
     Kadlec Klára 

  Vlasáková

spisovatelé  
do knihoven 


